

Όταν η Τηλεϊατρική ενώνει!

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε, τη διοικητική και επιστημονική συνεργασία του Γενικού Αντικαρκινικού Νοσοκομείου Πειραιά «Μεταξά» και του Γενικού Νοσοκομείου Σύρου «Βαρδάκειο & Πρώιο».

Το Αντικαρκινικό Νοσοκομείο ΜΕΤΑΞΑ με μεγάλη χαρά ανταποκρίθηκε στο αίτημά του Διοικητή του Γ.Ν. Σύρου, όπου και με την σύμφωνη γνώμη του Διοικητή της 2^{ης} ΥΠΕ Πειραιώς & Αιγαίου κ. Χρήστου Ροϊλού, που είναι φορέας λειτουργίας του ΕΔΙΤ, αποφασίστηκε η συνεργασία μεταξύ του επιστημονικού δυναμικού των δύο Νοσοκομείων προς όφελος των ογκολογικών ασθενών των Κυκλάδων.

Κύριος στόχος της συνεργασίας είναι η παροχή εξ αποστάσεως (μέσω Τηλεϊατρικής) συμβουλευτικής υποστήριξης από το Ιατρο-Νοσηλευτικό προσωπικό των τριτοβάθμιων Νοσοκομείων των μεγάλων αστικών κέντρων που διαθέτουν εγκατεστημένους Σταθμούς Ιατρών (ΣΤΙΣ) του Εθνικού Δικτύου Τηλεϊατρικής (ΕΔΙΤ), με απώτερο στόχο την εξασφάλιση ισότιμων υπηρεσιών φροντίδας υγείας στους κατοίκους απομακρυσμένων περιοχών.

Στο πλαίσιο της αναβάθμισης των παρεχομένων υπηρεσιών, που και τα δύο Νοσοκομεία έχουν αναπτύξει, μέσω του ΕΔΙΤ παρέχεται η δυνατότητα άμεσης εξειδικευμένης συμβουλευτικής Ιατρικής και Νοσηλευτικής βοήθειας στους ογκολογικούς ασθενείς των νησιωτικών περιοχών.

Τα πλεονεκτήματα της Τηλεϊατρικής στον Τομέα της Υγείας είναι πολυάριθμα. Το ταξίδι αυτό ξεκίνησε με την τηλεκπαίδευση του Ιατρο-Νοσηλευτικού προσωπικού σε θέματα Ογκολογίας και συνεχίστηκε με την βοήθεια σύγχρονων Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), διευκολύνονταςτο έργο των επαγγελματιών υγείας στην φροντίδα των ασθενών.

Με την Τηλεϊατρική, οι ασθενείς των νησιωτικών περιοχών αποκτούν την δυνατότητα της διεπιστημονικής προσέγγισης και την από κοινού επίλυση πολύπλευρων και σύνθετων θεμάτων καρκίνου στην αντιμετώπιση των ογκολογικών ασθενειών.

Αυτά αφορούν σε θέματα πρόληψης, διάγνωσης, εξειδικευμένων θεραπειών, επείγουσας αντιμετώπισης περιστατικών και διαχείριση φαρμακολογικών παρενεργειών της θεραπείας του καρκίνου. Επίσης, με το σύστημα της Τηλεϊατρικής υπάρχει εξοικονόμηση κόστους, εκσυγχρονισμός του περιβάλλοντος εργασίας του προσωπικού με χρήση σύγχρονης τεχνολογίας και υπηρεσιών, βάσει διεθνών προτύπων, και, τέλος, υπάρχει βελτίωση της ποιότητας υγείας και αύξηση του προσδόκιμου ζωής των ασθενών μας.

Η δήλωση του Διοικητή του Γ.Α.Ν.Π. «Μεταξά» για την συνεργασία των δύο Νοσοκομείων αναφέρει:

‘Το Εθνικό Δίκτυο Τηλεϊατρικής ΕΔΙΤ της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας, είναι ένα έργο που σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-13. Το έργο του ΕΔΙΤ προσφέρει υπηρεσίες τηλεϊατρικής στους κατοίκους των Νησιωτικών Περιοχών της χώρας με τη βοήθεια σύγχρονων Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), καλύπτοντας τέσσερις βασικούς άξονες υπηρεσιών:

- α) Τηλεσυμβουλευτικής
- β) Τηλεκπαίδευσης του Ιατρο-Νοσηλευτικού Προσωπικού
- γ) Τηλεϊατρικής για την αντιμετώπιση σε πρώτο βαθμό επειγόντων περιστατικών
- δ) Τηλεψυχιατρικής

Απώτερος σκοπός είναι η παροχή εξειδικευμένων διαγνωστικών και θεραπευτικών πληροφοριών στις υγειονομικές μονάδες που υποστηρίζονται από το δίκτυο, καθώς και η υποστήριξη προγραμμάτων Προληπτικής Ιατρικής, Αγωγής Υγείας και εκπαίδευσης υγειονομικών στελεχών.

Το Νοσοκομείο μας ξεκίνησε την λειτουργία του σταθμού Τηλεϊατρικής, το 2015, με την εκπαίδευση προσωπικού. Αρχικά, εκπαιδεύτηκαν 14 άτομα, με επικεφαλής την Προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος Ποιότητας, Έρευνας και Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης κ. Μαρία Βασταρδή. Ακολούθησαν μια σειρά εκπαιδεύσεων και πιστοποιήθηκαν μεγάλο μέρος του Ιατρονοσηλευτικού προσωπικού. Μέσα σε αυτά τα χρόνια έχουν πραγματοποιηθεί 585 μαθήματα και έχουν παρακολουθήσει 1913 συμμετέχοντες από τις υγειονομικές δομές όλων των νησιωτικών περιοχών. Το ενδιαφέρον ήταν έκδηλο από τους συμμετέχοντες και οι διάφορες ειδικότητες του Νοσοκομείου έχουν ανταποκριθεί, στην έκδοση συστάσεων-οδηγιών προσυμπτωματικού-προληπτικού ελέγχου, οδηγιών γενετικής συμβουλευτικής σε διάφορους τύπους καρκίνου π.χ. μαστού, γαστρεντερολογικού κ.α.

Πρόσφατα, το Νοσοκομείο μας τιμήθηκε με ασημένιο βραβείο στα Healthcare Business Awards 2020 για το σημαντικό έργο που επιτελείται στον τομέα της Τηλεϊατρικής.

Η διοικητική και επιστημονική συνεργασία των δύο Νοσοκομείων αποτελεί μία ελπιδοφόρα πραγματικότητα, εξασφαλίζοντας την πρόσβαση σε εξειδικευμένες υπηρεσίες υγείας με την διεπιστημονική αντιμετώπιση των ογκολογικών ασθενών.

Είμαστε βέβαιοι ότι η συνεργασία αυτή θα αποτελέσει το εφαλτήριο για την έναρξη μίας αλληλένδετης προσφοράς, η οποία θα ωφελήσει αμφότερα, παρέχοντας υπηρεσίες και συμπαράσταση στους ογκολογικούς ασθενείς.

Η διανοσοκομειακή χρήση της τεχνολογίας μας φέρνει πιο κοντά στον ασθενή και στις ανάγκες του και εμείς υποστηρίζουμε αυτή την προσπάθεια!

Η δήλωση του Διοικητή του Γ.Ν. Σύρου 'Βαρδάκειο & Πρώιο' έχει ως ακολούθως:

‘Με ιδιαίτερη ικανοποίηση ανακοινώνεται η συνεργασία με το Γ.Α.Ν.Π 'ΜΕΤΑΞΑ', μέσω του Δικτύου Τηλεϊατρικής της 2ης Υ.Π.Ε. Πειραιώς & Αιγαίου, για την υποστήριξη ογκολογικών ασθενών. Οι ογκολογικοί ασθενείς της Σύρου και των Κυκλάδων θα χρησιμοποιούν την τεχνική υποδομή της τηλεϊατρικής και θα μειωθεί η επιβάρυνση των μετακινήσεων τους στην Αττική. Η συγκεκριμένη συνεργασία αποτελεί ένα ακόμα βήμα προς την εκπλήρωση του στόχου ίδρυσης και λειτουργίας Ογκολογικής Υπομονάδας στο Γ.Ν. Σύρου. Εκφράζονται θερμές ευχαριστίες στις Διοικήσεις της 2ης ΥΠΕ Πειραιώς & Αιγαίου και του Γ.Α.Ν.Π 'ΜΕΤΑΞΑ', στη Διεύθυνση Ιατρικής Υπηρεσίας του Γ.Α.Ν.Π 'ΜΕΤΑΞΑ', στο Αυτοτελές Τμήμα Οργάνωσης & Πληροφορικής Γ.Ν. Σύρου και στο Τμήμα Έρευνας & Ανάπτυξης 2ης ΥΠΕ Πειραιώς & Αιγαίου για την επίτευξη αυτής της συνεργασίας.’

Ο Διοικητής

Ο Κοινός Διοικητής Διασυνδεδεμένων

Γ.Α.Ν.Π. 'ΜΕΤΑΞΑ'

Νοσοκομείων Σύρου-Νάξου

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΔΙΟΝ. ΤΟΥΜΠΕΚΗΣ

ΜΙΧΑΗΛ Ε. ΖΟΥΛΟΥΦΟΣ